## 寒风吹热"暖"经济

近日,气温骤降,寒冷的天气带 火了"暖经济"。日前,记者走访咱 厝多家商场、商超等发现,不少消费 者购买了各种防寒保暖用品,让保 暖服饰、取暖小家电等销售明显增 长。与此同时,不少商家纷纷推出 各种"暖经济"促销活动,吸引消费 者的眼球,有需求的小伙伴不妨前 往瞧瞧。

#### 保暖服饰热销

近日,记者了解到,随着天气变冷,防寒保 暖衣物迎来了销售旺季。为应对寒冷天气,不 少消费者纷纷购买各种保暖衣物,而咱厝各大 商场的服装店也纷纷推出各种促销活动,满足 消费者的需求。记者在晋江吾悦广场看到,不 少品牌服饰店人头攒动。一位正在挑选冬装的 消费者陈美珍表示:"最近温度下降,就来商场 逛逛,买一件保暖的羽绒服。因为羽绒服不仅 保暖性能好,而且款式也越来越多样化,非常适 合冬季穿。更关键的是,现在不少商家推出各 种折扣活动。"

在走访中,不少品牌服饰店负责人表示,近 期,冬装销量明显上升,尤其是羽绒服、保暖冬 装等衣物热销。为了吸引消费者,还有的商家 推出满减、买赠等促销措施。不少商家坦言,随 着春节临近,商家为了回笼资金,都会做出大幅 度的让利促销活动,希望能吸引更多顾客到店 消费,带动销售。

另外,记者还了解到,除了实体店,电商平 台也迎来了冬装销售热潮。各大电商平台纷 纷打出"保暖牌",推出各种优惠活动,让消费 者能在寒冷的冬季选购到心仪的保暖衣物。

#### 火锅料等销售额大涨

天气寒冷,没有什么比吃一顿火锅更暖心 了。记者在走访咱厝各大商圈发现,火锅、热饮 等餐饮消费持续升温,各门店堂食人数和外卖 订单量都明显增加。近日,在晋江万达广场三 楼,记者看到不少火锅店生意火爆。"这么冷的 天气,吃火锅非常不错。"消费者林丽说,冬天没 有吃火锅是不完整的。不少商家表示,天气冷, 大家外出聚餐都会首选火锅,因此,进入冬季以 来,到店用餐的人数明显增多

与此同时,超市里的火锅料销售也迎来旺 季。在大润发世纪店,记者看到,火锅料专区货 架上的商品吸引不少消费者驻足选购。消费者 吴丽表示:"天气冷了,就想吃火锅暖和一下,所 以特意买一些火锅料回家。"据大润发超市世纪 店相关负责人杨女士表示,近来,随着气温下 降,很多消费者到店购买火锅料。同时,店里针 对火锅料产品推出买赠、满减等活动。

此外,取暖设备的市场销量也呈现出上升 趋势。取暖器、电热毯等产品成为消费者的首 选。在大润发超市家电区,记者看到,取暖设备 专区吸引了众多消费者驻足咨询。大润发家电 区销售人员告诉记者:"近期,气温骤降,取暖设 备的销量明显上升,尤其是取暖器。"为了应对 消费者的购买热潮,各大商超纷纷推出了各种 优惠促销活动。例如,家电卖场也在取暖设备 上加大了促销力度,如优惠套餐、购物返现等, 旨在刺激消费者购买。

#### 小贴士

#### 这些事项要注意

此外,市场上冬装种类繁多,从小清 新到复古风,从运动风到职场范儿,各种 风格一应俱全。小伙伴在选购时应结合 自己的喜好和气质,挑选符合自己的。同 时,选购时要注意衣物的保暖性能。羽绒 服、棉衣、羊毛衫等都是保暖性能较好的 冬装选择。还有,临近春节,各大商家推 出各种促销活动,面对各式各样的促销活 动,小伙伴要理性消费,选购适合自己需 要的商品,避免盲目跟风,造成不必要的



# \_ 赛

LLI

备受期待的2023晋江铁观音茶王赛 礼盒于近日精彩亮相。这款独具匠心的 礼盒集品质与颜值于一身,吸引了众多茶 友和消费者的关注。让我们一起来领略 这款礼盒的独特魅力。

作为晋江经济报社品牌活动之一, 2023年中国品牌之都(晋江)茶王赛自启 动报名以来,备受广大参与者及业界人士 的关注。此次茶王赛浓香型品类共收到 116份茶样,经过激烈的角逐和评委的反 复审评,最终共评选出金、银、铜、优质奖 20份茶样获奖。而2023晋江铁观音茶王 赛礼盒以高品质茶叶为核心,精选2023 获奖的金、银、铜茶样,共有10泡,优中选 优,旨在为广大茶友呈现一场视觉与味觉

这款礼盒在设计上独具匠心,采用 简约大气的风格,配色优雅,呈现出一种 高贵与典雅的氛围。礼盒内部采用精美 包装,既能彰显茶王赛的权威性,又能体 现茶叶的高品质。值得一提的是,每份 茶礼盒还配备一张1毛钱的人民币,显 示相对应的编码。在不少茶友眼中,每 年茶王赛礼盒,主办方都是精心设计、精 心挑选的,里面除了有高品质茶叶外,还 附上茶王赛简介及业界对茶王赛点评, 让大家拿到茶叶后能更好地了解这份茶 礼盒的意义。

另外,2023年晋江铁观音茶王赛获 奖茶样品质备受广大消费者和评委称 赞。很多参赛者表示,晋江茶王赛一直 秉持"公开公平公正"原则,采取"现场编 号审评、多轮循环淘汰"的审评方式,因 此吸引众多参赛者,其茶样品质不错,而 获奖的茶样更是品质上乘的。国家级非 物质文化遗产乌龙茶(铁观音)制作技艺 代表性传承人魏月德表示,2023年获奖 茶样整体品质不错,它们的外形色泽黑 润、圆润紧实,还有滋味醇厚、口感厚重

安溪铁观音评委库专家、国家一 级评茶师周东文表示,2023年参赛的 样品属历届最多,获奖茶样均符合国 家 GB/T19598-2006 浓香铁观音特级的 品质要求。它们具有外形紧结卷曲、 色泽乌润等特点;同时,香气高长、音 韵明显、滋味醇厚、回甘强,叶底肥厚 软亮、红边明显

2023晋江茶王赛礼盒的出炉,旨在 让更多茶友品尝到获奖茶样的滋味,感受 铁观音茶文化的魅力。这款礼盒既是茶 王赛的珍贵纪念,也是品位与身份的象 征。无论是自用还是送给亲朋好友,都是 不错的选择。据悉,2023年晋江茶王赛 礼盒市场售价为3999元/盒,数量有限, 有兴趣的小伙伴可找主办方。





### 红酒你喝对了吗?

随着生活水平的提高,红酒逐渐成为人们餐桌上的一道常见饮品。然而,许多人在品尝红酒时可能 忽视了醒酒这一重要环节。咱厝红酒达人、宁夏罗山红粉佳荣创始人姚金凤表示,喝红酒之前,花点时 间醒酒,才能使其口感达到最佳状态。对于年轻的红葡萄酒来说,醒酒可以让它更成熟、更温和等;对陈 年老酒来说,醒酒可以帮助其除去酒中的晶体沉淀,让酒液更纯澈清透



#### 醒酒好处多

姚金凤表示,醒酒,就是让红酒与 空气接触,使其中的化合物逐渐分解 从而提升口感和品质。红酒在瓶中陈 酿时,酒精、酸度和单宁等成分紧密结 合,口感较为涩口。通过醒酒,这些成 分得以逐渐氧化,使红酒更加柔和、醇 厚。还有,醒酒能让红酒的香气更加 丰富,充分展现其风味特点。"醒酒有 助于提升香气和激活酒质。"姚金凤说 道,醒酒让红酒与空气接触,加速香气 的挥发,使红酒的香气更加丰富多 样。还有,通过醒酒,红酒中的微生物 得到激活,进一步促进酒体的成熟和 稳定。

那么,应该怎样醒酒呢?有些人 认为,简单的开启瓶封就能醒酒,其实 不然。开启瓶封后,葡萄酒只有一小 部分面积能够接触到瓶中仅有的空

气,因此,使用醒酒器让 酒与空气充分接触才能 达到醒酒的目的。

#### 醒酒时间要控制

"选择合适的醒酒器,醒酒器最 好选用宽口、深腹的设计,以便于红 酒的氧化和香气挥发。"姚金凤表示, 一般来说, 先将红酒倒入醒酒器的 一半,等待15~30分钟,让红酒与空 气充分接触。然后再将剩余的红酒 倒入醒酒器,继续醒酒15~30分钟。 在醒酒过程中,可以观察红酒的颜 色、香气和口感的变化,以确保达到理 想的醒酒效果。

需要注意的是,红酒的醒酒时间 因酒而异,通常大部分红酒醒酒时间 为半个小时,而品质好一些的红酒可 能也需要达到30分钟~1个小时。

总之,喝红酒时,醒酒是一个不可

或缺的环节。通过醒酒,不仅可以提 升红酒的口感和香气,还能充分展现 红酒的风味特点。掌握正确的醒酒方 法,让你在品尝红酒时更加得心应 手。但是,过分醒酒会对酒产生"伤 害",因为过分醒酒后,葡萄酒会变成 醋一样酸的液体,并且会失去香气。

#### 进一步保障投资者权益 咱厝银行基金定投风控升级



相较于一次性投资,基金定投由于可以通过 平摊成本和长期的复利来实现较高收益,且可以 按约扣款,因而颇受晋江投资者的认可。

但在市场波动加大、风险增大的当下,部分 银行悄然改变基金定投扣款规则,增加风险等级 判断,以此判别产品是否与投资者的风险承受能 力相匹配。业内人士认为,此举是为了进一步提 升风险识别能力,进而保障投资者权益。一旦出 现新增风险等级判别的情况,投资者可通过各机 构 App 再次进行风险评估,满足风险匹配后即可 继续定投。

#### 新增风险等级判别

作为一种广受认可的"傻瓜"投资,基金定投 经历市场长久以来的考验后,展现出良好的收益 性,因而备受投资者关注。其省心省力的另一方 面则在于,投资者只需签署基金定投合约,即可按 约扣款,不需要时时关注市场动向和手动缴纳费 用,帮助投资者便捷理财

但是,近来,伴随着市场波动加大,为了保障 投资者的权益,部分银行不断加强风险管理,细化 风险条款。

"为加强销售适当性管理,保护投资者权益, 该行于2023年12月19日起调整基金定投业务规 则,执行定投扣款时,将增加客户风险承受能力匹 配度校验。"日前,光大银行发布公告称,将调整基 金定投业务规则,如果客户出现风险承受能力评 估结果失效或低于拟定投的产品风险等级的情 况,应及时进行风险承受能力评估。如未进行,客 户将会在单笔定投委托扣款达到6次后,被暂停 定投协议。在定投协议恢复前,该行不再进行定

这并非个例,此前兴业银行、交通银行等银行 机构就已率先加强风控。交通银行此前表示,在 基金定投扣款、快溢通自动转入扣款发起时增加 风险等级判断,若客户风险承受能力评估结果有 效期满或与产品风险等级不匹配,系统将不会进 行扣款。

#### 风险匹配须重视

买基金还需要先测评? 为何说风险等级判别 如此重要?

晋江某银行零售业务负责人黄女士介绍, 般来说,基金风险等级按照由低到高顺序,依次划 分为:R1(低风险)、R2(中低风险)、R3(中风险)、R4 (中高风险)、R5(高风险)五个风险等级。基金风险 等级不同,其代表的基金产品风险程度也就不 同。根据风险承受能力,可以将普通投资者同样 划分为5种类型,分别是C1、C2、C3、C4、C5,不同 级别的投资者匹配对应级别及以下的基金产品。

这也就是说,风险等级判别与产品的适配性 息息相关。投资者风险承受能力不同,其可选择 的产品也就不同,购买风险等级不匹配的产品,将 会带来不好的投资体验。

光大银行表示,如果客户重新进行风险承受 能力评估且评估结果不低于拟定投的基金产品风 险等级,客户被暂停的定投协议将恢复。当客户 风险承受能力评估结果处于有效期但评估结果低 于目前客户已定投的产品风险等级,客户也可选 择对暂停的定投协议进行超风险确认,恢复定投

"投资者如果出现新增风险等级判别的情况, 投资者可登录各机构 App 再次进行风险评估,满 足风险匹配后即可继续定投。"上述黄女士表示。 目前,基金定投风险等级判断涉及的问题主要涵 盖投资经验、金融资产收入等内容,投资者应如实 填写,才能综合多方面的因素综合考量,找到与自 己风险承受能力相匹配的产品。

#### 警惕"征信修复"骗局

本报讯 记者获悉,中国人民银行征信中心日 前发布声明称,该中心近期发现有诈骗分子以"消 除网贷查询记录"为名,诱导社会公众通过征信中 心的互联网个人信用信息服务平台(以下简称互 联网平台)提交个人征信异议申请,并以消除网贷 查询记录为诱饵骗取公众钱财,实施诈骗活动,侵

犯社会公众的合法权益。 为此,中国人民银行征信中心提醒:征信中心 的互联网平台提供个人异议申请服务,该项服务 不向信息主体和其他主体收取任何费用。任何提 供所谓"征信修复"并借此敛财的均为诈骗行为。 社会公众不仅无法借此删除不良信用记录,还存 在信息泄露、上当受骗、钱财损失的风险。如果信 息主体认为信用报告中的信息存在错误、遗漏的, 可以登录互联网平台提出异议申请。异议申请受 理后,将交由业务发生机构进行核查,并自收到异 议之日起20日内答复异议申请人。

本版由本报记者唐淑红、陈荣汉,

实习生张雨童采写